Анализ развития детских общественных объединений «Юнармия» и РДШ 2020-2021 уч.г.
Стратегия развития воспитания предполагает развитие общественной ак-тивности каждого школьника, для этого обучающимся должна быть обеспечена возможность участия в общественно значимых делах. Именно это предполагает Российское движение школьников, участниками которого стали 8 школ Дубовского района. 
      В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.2015 №1493 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 – 2020 годы», Областного закона от 06.05.2016 №528 – ЗС «О патриотическом воспитании граждан в Ростовской области», Плана мероприятий («дорожной карты») по реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 – 2020», утвержденного постановлением Правительства Ростовской области от 06.10.2016 №689    в сентябре 2020 года  на базе МБУ ДО «ЦДТ» открыт Центр патриотического воспитания и подготовки юнармейцев. 
      В соответствии с выпиской из протокола № 29 от 22.12.2020 г. заседания штаба Регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» на территории Дубовского района создано местное отделение ВВПОД «Юнармия», количество юнармейцев на конец 2021 уч.г. составило 30 человек.
