ДУБОВСКИЙ  РАЙОННЫЙ  ОТДЕЛ  ОБРАЗОВАНИЯ
ПРИКАЗ

12.01.2015 г                                                                           № 9
с. Дубовское

 Об учете и приеме  детей в ОО

 в 2015году на территориях, 

закрепленных за  общеобразовательными

организациями Дубовского района 
   В целях реализации Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", в соответствии Порядком приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным Приказом Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014 г. N 32,   в целях соблюдения прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования, обеспечения территориальной доступности общеобразовательных учреждений, осуществления учета детей, подлежащих обучению по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования и в связи с переименованием общеобразовательных организаций:

ПРИКАЗЫВАЮ:
1.Руководителям общеобразовательных организаций:
Вести учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образовании, на закрепленных  территориях и  обеспечить прием в образовательную организацию граждан, имеющих право на получение общего образования соответствующего уровня и проживающих на территории, за которой закреплена указанная образовательная организация: 
      - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Дубовская средняя школа  № 1 - на территории Дубовского сельского поселения (микрорайон с. Дубовское,  ограниченный переулком Потапова и  включающий территорию к северо – востоку от него, х. Ериковский (для 5 – 11 классов);
   - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Дубовская начальная школа  № 1- на территории Дубовского сельского поселения (микрорайон с. Дубовское,  ограниченный переулком Потапова и  включающий территорию к юго – западу от него,  х. Ериковский); 
   - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Андреевская средняя школа № 3 - на территории Андреевского сельского поселения;
   - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Барабанщиковская средняя школа № 4 – на территории Барабанщиковского сельского поселения; 
   - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Веселовская средняя школа № 2 - на территории Веселовского сельского поселения;
    - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Вербовологовская средняя школа № 6 - на территории  Вербовологовского сельского поселения;
    - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Гуреевская средняя школа № 8 - на территории Гуреевского сельского поселения;
     - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Жуковская средняя школа № 5 - на территории Жуковского сельского поселения и учащихся 10-11 классов - на территории Мало-Лученского сельского поселения;
     - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Комиссаровская средняя школа № 9 - на территории Комиссаровского сельского поселения;
    - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Мирненская средняя школа № 11 – на территории Мирненского сельского поселения;

    - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Присальская средняя школа № 10 - на территории Присальского сельского поселения;
   - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Романовская средняя школа № 12 - на территории Романовского сельского поселения;
   - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Семичанская средняя школа № 7 -  на территории  Семичанского сельского поселения;
   - муниципальное  бюджетное  общеобразовательное учреждение Мало-Лученская  основная школа № 13 - на территории Мало-Лученского сельского поселения; 
    2. Контроль  исполнения  приказа  возложить на главного специалиста РОО Т.М. Грузденко.
 Заведующий Дубовским РОО                                                 Н.П.Кириллова
Приказ подготовлен Т.М.Грузденко
