ИНФОРМАЦИЯ

О РАБОТЕ ДУБОВСКОГО РАЙОННОГО ОТДЕЛА ОБРАЗОВАНИЯ

за 2015 год  
      На 01.01.2016 года в районе  функционируют 29 образовательных организаций, в т.ч. 28 муниципальных и 1 государственное образовательное учреждение областного подчинения школа – интернат в  х. Семичный. 

      В системе общего образования Дубовского района функционирует 15 муниципальных общеобразовательных организаций: 12 средних дневных школ, 1 основная дневная школа, 1  начальная дневная школа, 1вечерняя школа. 
       11 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организаций   и 8 групп кратковременного пребывания детей, открытых на базе школ, реализуют программы дошкольного образования. 

       В муниципальном образовании функционируют 2 организации дополнительного образования детей: муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "Центр детского творчества", муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "Дубовская детско-юношеская спортивная школа".
     На 01.01.2016г. контингент учащихся дневных муниципальных общеобразовательных  школ   составляет 1942  учащихся,  вечерней  - 72  человек (в 2015г. – 1912 чел. и 101 соответственно).     

     При этом   численность обучающихся более 150 человек имеют Дубовская  (696 уч.),  Жуковская (186 уч.) и Андреевская (154 уч.) школы. 
      Остальные 9 средних и 1 основная школы отнесены к разряду малочисленных или малокомплектных, т.к. их контингент менее 110 человек. Из них в 8 школах  менее 100 уч-ся: в Комиссаровской СШ (93 уч.), Вербовологовской СШ (85 уч.), Гуреевской СШ (86 уч.), Семичанской СШ (68 уч.), Присальской СШ (69 уч.), Мирненской СШ (63 уч.), Мало-Лученской ОШ (65 уч.),  Романовской СШ (53 уч.). В прошлом учебном году таких школ было тоже 8 (Вербовологовская, Барабанщиковская, Мало-Лученская, Присальская, Гуреевская, Мирненская, Семичанская, Романовская).
     Наполняемость одного класса по району на 01.01.2016г. составляет 12,1 чел. при норме для сельской школы 14 чел. Малокомплектные школы имеют среднюю наполняемость классов 8,0 чел. При этом  наполняемость в Романовской СОШ составила 5,3 уч-ся, в Мирненской  - 6,3 уч-ся.

     В сентябре 2015 года проведен социально – педагогический мониторинг  получения несовершеннолетними гражданами  в возрасте от 6,5 до 18 лет,  проживающими в Дубовском районе Ростовской области, начального общего, основного общего, среднего общего образования. 

     По его итогам на территории Дубовского района  фактически проживают 2345  граждан   в возрасте от 6,5 до 18 лет, не имеющих среднего образования, из которых 2325 чел обучаются, 7 чел.  не обучаются по решению психолого – медико - педагогической комиссии (им определено пребывание и реабилитация в учреждениях социальной защиты населения) и 13 детям 6,5-летнего  возраста, которым на 01.01.2015 года не исполнилось 7 лет,  по заявлениям родителей отложено обучение в 1 классе  на 1 год (с 01.09.2016г.).

      Из 2325 обучающихся 1868 чел. обучаются в  общеобразовательных организациях своих микрорайонов, 155 чел. – в других микрорайонах  Дубовского района  (в т.ч. 34 чел. - в школе – интернате  х. Семичный и 33 чел.- в Дубовской вечерней школе), 77 чел.  - в общеобразовательных школах за пределами района, 11 чел. -  в специализированных образовательных учреждениях, 216 чел. – в учреждениях НПО  и СПО.      Индивидуально  на  дому обучаются  10 детей, из которых 6 детей-инвалидов.     

     Перевод в вечернюю (сменную) школу с заочной формой обучения из дневных (смена формы обучения) велся только с разрешения комиссии по делам несовершеннолетних и заявления родителей ученика. Вопросы социально-педагогического мониторинга (СПМ) получения общего образования гражданами, проживающими на территории Дубовского района,  регулярно рассматривались  на районной комиссии по делам несовершеннолетних. 

     Благодаря тому, что вопросы посещаемости школ учащимися всегда в центре   внимания, число детей, пропускающих уроки  без уважительных причин, за последние годы существенно сократилось.
     В вопросах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних образовательные учреждения и отдел образования вели совместную  работу с комиссией по делам несовершеннолетних и охране их прав.  
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      Все общеобразовательные организации района, кроме МБОУ Дубовской  СШ № 1, работают  в 2015-2016 учебном году по учебным планам пятидневной рабочей недели.

     Программы федеральных государственных образовательных стандартов  осваивают 1149 обучающихся - 59,2% (в 2014-2015 уч.г. – 932чел. - 48%), в т.ч. начального общего образования - 858 учащихся (100 % учащихся 1-4 классов),  основного общего образования - 291 уч-ся (31,1%  учащихся  5-9 кл.), из которых 166 уч-ся  5-х классов всех школ и  125 уч-ся 6 классов на  базе областных  пилотных площадок в МБОУ Барабанщиковской СШ № 4 , МБОУ Дубовской СШ № 1 и МБОУ Жуковской СШ № 5. 
      Обучение  остальных учащихся района проходит в соответствии с федеральным компонентом государственных образовательных стандартов  2004 года.  
       Преподавание в 10-х и  11-х классах  всех  общеобразовательных школ района  ведется в 2015-2016 учебном году по универсальному учебному плану. 

     В 2015-2016 учебном году  персонифицированный учет школьников и воспитанников детских садов в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся  по программам дополнительного образования в учреждениях сферы образования и культуры,  показал  88 %   (в 2014-2015 уч. г.- 78%). 

     В  2015 году в  районе была продолжена работа по  выявлению, поддержке и сопровождению обучающихся, имеющих повышенные возможности (интеллектуальные, художественные, танцевальные, вокальные, спортивные и т.д.),  изучению и внедрению в практику форм и методов деятельности с   этой категорией  школьников. В образовательных организациях Дубовского района применялись  разнообразные формы работы с интеллектуально одаренными и высокомотивированными учащимися. 
      В 2015 году 1664 обучающихся 5-11 классов приняли участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников. С 14 ноября по 04 декабря 2015г. проведены олимпиады муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по английскому, немецкому языкам, биологии, географии, истории, литературе, математике, обществознанию, ОБЖ, праву, русскому языку, физике, физической культуре, химии, в которых  приняли участие 202 обучающихся (130 физических лиц) 7-11 классов 13 школ района и по ИЗО вне рамок олимпиады – 21 чел.
      161 обучающийся принял участие в очных олимпиадах для школьников (кроме Всероссийской олимпиады школьников), проводимых сторонними организациями и учреждениями. 18 человек в них заняли  37 призовых мест.

     Из 765 школьников, принявших участие в  дистанционных олимпиадах, проводимых сторонними организациями, 188 человек заняли 273 призовых места.
 В мае 2015 года по результатам творческой исследовательской деятельности научного общества учащихся (НОУ) МБОУ Дубовской СШ №1 организована работа ежегодной научно-практической конференции «Первые шаги в науку» с приглашением представителей (учеников и учителей) других школ района.

     Продолжается внедрение в учебный процесс и управление современных информационных и коммуникационных образовательных, управленческих технологий, обновление компьютерного парка.  На 01.01.2016г. по данным мониторинга ИКТ  в общеобразовательных организациях района в учебном процессе использовалось  684 персональных компьютера, из которых  662 подключены к сети Интернет,  191   комплект мультимедийного оборудования (компьютер + проектор + экран),  130 интерактивных досок. Нагрузка на  1 компьютер составляет в среднем  3 ученика.
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     В общеобразовательных организациях района в 2015-2016 учебном году работают 503  чел.  персонала, в т. ч. 43 руководителя (директор и завуч), 221  педагогический работник, в т. ч. 201 учитель. 
      66 педагогов и руководителей школ (25%) – работающие пенсионеры по возрасту и 35 чел в ближайшие 5 лет выйдут на пенсию.    Число молодых работников в школах в 2015-2016 уч. г. увеличилось на 5человек  за счет кадров из педагогических колледжей. 
      Весной 2015 года  учитель английского языка Жуковской средней школы приняла участие в региональном этапе профессионального  конкурса «Учитель года Дона -2015» и стала его лауреатом.
      В едином государственном экзамене 2015  года участвовали  78 выпускников   текущего года и 4 выпускника прошлых лет. Одна  выпускника с ограниченными возможностями здоровья  из МБОУ Жуковской СШ № 5 государственную итоговую аттестацию успешно  прошла  в форме  государственного  выпускного экзамена (ГВЭ).

В ЕГЭ по русскому языку участвовали 78 выпускников Дубовского района. Все учащиеся района успешно справились с тестированием. Успеваемость составила -100 %,  средний балл - 57,69 (РО - 64,2; РФ - 65,8).

      С 2015 года введена новая модель  экзамена по математике, разделенная на базовый и профильный уровни. Базовый уровень сдавали 70  выпускников  Дубовского района.  В дополнительный срок сдачи ЕГЭ (сентябрь) выпускница МБОУ Жуковской СШ № 5 была удалена с экзамена за использование телефона,  две выпускницы  Дубовской вечерней (сменной) школы  не набрала минимального количества  баллов. Таким образом, средний балл по району  – 4 (РО - 4,09, РФ- 3,95),  успеваемость  по району составила 97 %.  

      Математику профильного уровня сдавали 60 выпускников. Средний балл по району составил 42,4 (39,7 в 2014 г), по РО – 44,86, по РФ – 49,56.

Два выпускника: Попов Никина (МБОУ Барабанщиковская СШ № 4) и Григорьев Стас (МБОУ Дубовская СШ № 1)  награждены федеральной медалью "За особые успехи в учении" и региональной медалью "За особые успехи выпускнику Дона в 2015 году» и получили аттестаты особого образца.   Процент получивших аттестаты  о среднем общем образовании  в Дубовском районе – 97%.

     В соответствии с Положением о порядке и формах проведения государственной итоговой аттестации по образовательным  программам основного общего образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 25 декабря 2013 г. №1394, 189 выпускников  9-х классов ОО Дубовского района  были допущены к   государственной   итоговой  аттестации  по русскому  языку и  математике в форме основного государственного экзамена. Два выпускника из МБОУ Дубовской СШ № 1 и МБОУ  Романовской СШ № 12 сдавали русский язык и математику в форме ГВЭ и получили «удовлетворительно» по этим предметам. Учащийся из МБОУ Дубовской В(С)Ш не явился на экзамены по неуважительной причине. 

Качество по району (русский язык) составило 41%, успеваемость- 99,5%, по математике качество- 51%, успеваемость-99,5%.  Аттестаты об основном общем образовании получили 190 учащихся из допущенных 191. Четыре выпускника (3-из МБОУ Дубовской СШ  №1 и один  из МБОУ Присальской СШ № 10) получили аттестаты особого образца. Процент получивших аттестаты  в Дубовском районе составил 99,5%.

     В соответствии с Постановлением Администрации Дубовского района в мае 2015года  для 25   юношей 10-х классов района прошли учебные сборы в рамках раздела «Основы военных знаний» курса ОБЖ. Программа сборов выполнена в полном объеме. В воинской части 31727  г. Сальска прошли практические занятия по огневой подготовке.
      За истекший период  2015г в соответствии с планом Ростобрнадзора прошли выездные проверки всех детских садов района, кроме д/с № 1 «Красная шапочка» и документарная проверка МБОУ Семичанской СШ № 7 и  Присальской СШ № 10. 
     Южным Управлением государственного автодорожного надзора проведена проверка осуществления перевозок обучающихся по школьным маршрутам (июнь). В ходе проверки установлено, что нормативно-правовая база Дубовского РОО в части обеспечения безопасности перевозок детей соответствует действующему законодательству. Результаты комиссионного обследования школьных маршрутов от августа 2015г отражены в актах. Техническое состояние школьных автобусов проверено сотрудниками ОГИБДД,  автобусы соответствуют ГОСТу.
     В соответствии с графиком  все работы  по подготовке образовательных организаций к новому 2015-2016 учебному году и устойчивой эксплуатации в осенне-зимний период были завершены до 11 августа, по результатам проверки подписаны акты готовности. Информация о ходе подготовки образовательных организаций к новому учебному году и осенне-зимнему периоду своевременно отражалась в программе 1С. 21 августа на базе РДК проведены  обучение и проверка знаний  ответственных за тепло - и электробезопасность в организациях.
            За  2015 год районным методическим объединением проведены  10  выездных семинаров  учителей русского языка и литературы, химии и биологии, обществознания, иностранного языка,  начальных классов, ОРКСЭ, математики, географии, физики, физической культуры, ИКТ, ОБЖ, заместителей директоров по учебной работе   на базе МБОУ: Вербовологовской СШ № 6, Дубовской СШ №1, Андреевской СШ №3, Мирненской СШ №11, Гуреевской СШ № 8, Присальской СШ № 10, Романовской СШ № 12, МБОУ Жуковской СШ № 5. Уроки были проведены на высоком профессиональном уровне с применением современных педагогических методов. 

  В рамках государственного задания  за отчетный период на базе института и Волгодонского филиала прошли повышение квалификации   83  педагогических и управленческих работников  образовательных организаций по  приоритетным  направлением развития образования. 

      31 марта 2015 г. в целях сетевого взаимодействия учителей и обмена опытом между районами  10 руководителей РМО  и 2 ученицы из МБОУ  Дубовской СШ №1, Жуковской СШ №5 приняли  активное участие в   IV  ученической научно-практической конференции  на базе  МБОУ Зимовниковской  СОШ № 10. Учащаяся 11 класса МБОУ  Жуковской СШ №5 Фролова Алина представившая свой проект  «Жевательная резинка», заняла 1-е место в секции естественно-технических наук.  Руководитель проекта Рекунова М. П.,  учитель I-й квалификационной категории МБОУ  Жуковской СШ №5. В областных семинарах и конференциях из разных школ района приняли участие 15 человек.

     По итогам 2014-2015 учебного года  на августовской педагогической конференции  награждены:   Почётной грамотой  Министерства образования и науки Российской Федерации – 4  человека, Благодарственным письмом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области - 13 человек, Почётной грамотой  Администрации района – 3 человека,  Благодарностью Администрации района – 15  человек,  грамотой районного отдела образования – 21 человек.  
      За 12 месяцев   2015 года было проведено 6 семинаров для школьных библиотекарей: «Использование новых информационных технологий в работе школьной библиотеки», «Изучение Федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования на 2015-2016 учебный год», Литературно-музыкальная композиция, посвященная 70-летию победы ВОВ  «Память сильнее времени», «Педагогический потенциал школьной библиотеки в условиях модернизации школьного образования».

Проведены тематические проверки по ведению документации в библиотеках школ.

     В период с 1 сентября по 15 сентября проведён мониторинг  оснащения учебниками и учебными пособиями  муниципальных общеобразовательных организаций  на 2015-2016 учебный год. Все обучающиеся (2037уч-ся) обеспечены  полным  комплектом учебников на 100%.

За 2015 год   приобретено общеобразовательными  организациями  района      на новый  учебный  год   5892 экз.   учебников  на сумму 2425,2 тыс. рублей. 

  В соответствии с планом воспитательной работы учащиеся ОО Дубовского района приняли активное участие  в  мероприятиях муниципального, регионального, всероссийского и международного уровней и достигли  определенных успехов: 

- во Всемирном дне борьбы с туберкулезом;

- в Международной символической акции «Час Земли»;

- в месячнике оборонно-массовой работы; 

- в олимпиаде среди учащихся общеобразовательных организаций по граждановедческим дисциплинам и избирательному праву; 

- в месячнике молодого избирателя;

- во Всероссийской акции «Внимание, дети!» с 15.05.2015 г. по 10.06.2015 г;

- в социальной кампания «Юный пешеход» с 10.09.2015г. по 30.09.2015г.

- в конкурсе сочинений по произведениям М.А. Шолохова, посвященном 110-летия со дня рождения писателя;
- в муниципальном конкурсе детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Пожарный доброволец: вчера, сегодня, завтра!» (47 творческих работ из 11 образовательных организаций);
- в муниципальном и зональном этапах областного конкурса  дошкольных  образовательных организаций «В будущее по безопасной дороге» на лучшую акцию по изучению ПДД среди детей и родителей с участием команд ЮПИД – юных помощников инспекторов движения» (в зональном этапе областного конкурса детский сад № 10 «Березка» занял III-е место);
- в муниципальный этапе областного  конкурса баннеров под девизом "Сбережём будущее в память о прошлом" и конкурсе отрядов ЮИД «На лучшую акцию среди водителей и родителей по безопасности дорожного движения»  в честь 70-летия Великой Победы;
- в муниципальном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»;
- в региональном этапе  Всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета 2015», приуроченного к проведению Года литературы в России; 

- в муниципальном этапе областного конкурса, посвященного175-летию П.И. Чайковского;
- в муниципальном этапе областного конкурса декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства «НЕ ГАСНЕТ ПАМЯТИ СВЕЧА»;
- в областной акции «Земля – наш общий дом»;
- в муниципальном этапе областного литературного конкурса «Поклонимся великим тем годам», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.;
- в муниципальном конкурсе «Ученик года 2015» (победитель  Попов Никита, ученик 11 класса МБОУ Барабанщиковской СШ № 4); 
- в муниципальном конкурсе агитбригад «Этих дней не смолкнет слава», посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне;
- в областном  конкурсе–фестивале «Безопасное колесо-2015» (команда ЮИД МБОУ Дубовской СШ № 1, руководитель Киселева Л.В);
- в областном конкурсе детских рисунков «Полиция на страже детства», в котором 1 место заняла Кутнякова Настя, 5 лет, МБДОУ д/с № 20 «Золотой ключик»;
- в конкурсе на лучшую фотографию о выборах в Ростовской области с  09.06.2015г. по21.09.2015г;  
- в заочном этапе Всероссийского конкурса  сочинений (сентябрь 2015г),  победителями  которого в разных возрастных группах стали: Шулешов Егор (4-5 класс), Гуреевская СШ  №8; Абросимова Анастасия (6-7 класс), Дубовская СШ № 1; Пруцакова Инна (8-9 класс), Дубовская СШ № 1;  Горелкина Мария (10-11 класс), Дубовская СШ № 1;
- в профилактических мероприятиях по соблюдению Правил дорожного движения, обеспечению безопасности дорожного движения и сокращению дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних: «Шагающий автобус»  - 15.09.2015г.,  «Первоклассник – пешеход»- флешмоб,10.09.2015г.,  «Безопасный маршрут школьника» - экскурсии, с 07.09. по 10.09.2015г;
- в избирательном биатлоне «Время выбирать» с участием обучающиеся 10-11 классов Дубовской СШ № 1.

     В течение 2015 г. в МБУ ДО «Дубовская   ДЮСШ»  учебно - тренировочные занятия проводились в 28 группах, а с 01.09.2015г -  в 29 группах с общим количеством детей 530 человек. Учебный процесс осуществляют 18 тренеров-преподавателей.  

     Учебно- тренировочный процесс проводился по следующим видам спорта:

футбол, волейбол, настольный теннис, бокс, ручной мяч и баскетбол.

     МБУ ДО «Дубовская ДЮСШ» проведены:

- 10 товарищеских встреч по футболу, волейболу;

- 7 районных соревнования в зачёт Спартакиады среди общеобразовательных организаций по волейболу, футболу, лёгкой атлетике, гандболу (780 человек);

- 4 соревнования по волейболу на Кубок Весны (230 чел.), спортивный праздник, посвящённый Дню защиты детей (180 чел.), соревнования по футболу на Кубок Губернатора Ростовской области (148 чел.).

     Спортсмены района участвовали в 6 зональных соревнованиях  (60 чел.):

     В соревнованиях по гандболу:

 - девушки МБОУ Дубовской СШ № 1 - 1 место;

 - юноши  МБОУ Дубовской СШ № 1  - 2 место;

     по волейболу: 

- девушки МБОУ Вербовологовской СШ № 6 - 4 место;

- юноши МБОУ Барабанщиковской СШ № 6 - 4 место;

    по баскетболу: 

-девушки МБОУ Гуреевской СШ № 8 - 2 место;

-юноши МБОУ Дубовской СШ № 1 - 4 место. 

     В августе-сентябре учащиеся ДЮСШ участвовали в Первенстве по футболу Ростовской области в двух возрастных категориях: 2000-2001г.р. и 2002-2003г.р. Всего проведено 8 матчей. В соревнованиях по боксу, проходивших в г.Сальске, учащиеся ДЮСШ заняли одно 1 место и два 2-х.

     За 9 месяцев 2015 года сектором по охране прав детства, выявлено двое несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, которые в дальнейшем устроены в замещающие семьи. 

     Выдано 5 заключений гражданам о возможности быть кандидатами в замещающие родители. 

      Поставлены на учет в Дубовском районе, а также включены в общеобластной список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 4 гражданина,  подлежащие обеспечению жилыми помещениями за счет средств областного бюджета.

      За данный период  с целью профилактики осуществлялись рейды, в результате которых 3 детей были изъяты из одной семьи и помещены в реабилитационный центр.

     За данный период специалисты сектора приняли участие в 4 судебных заседаниях при рассмотрении дел о лишении и ограничении родительских прав. В одном судебном заседании по вопросу усыновления. 

Отмены усыновлений за данный период не производилось.

     За данный период выявлено 5 семей, находящихся в социально опасном положении.

     За 9 месяцев 2015 года специалистами по охране прав детства произведено отобрание  двух несовершеннолетних в связи с угрозой жизни и здоровью.

     В целях обеспечения контроля исполнения ФЗ № 120 от 24.06.2004 года, проведены: 

- контрольные ежеквартальные обследования условий проживания несовершеннолетних, находящихся под опекой;

- внеплановые проверки условий жизни опекаемых с участием специалистов КДН и ЗП, ГБУСОН РО «СРЦН с. Дубовское»:

-  проверка соблюдения  прав и социальных гарантий воспитанников 4-х приемных семей Дубовского района, в результате которых случаи жестокого обращения с несовершеннолетними или факты насилия над ними не выявлены. 

      В 2015 г.  был организован отдых и досуг несовершеннолетних. В период весенних, летних, осенних каникул в 14 лагерях дневного пребывания детей на базе общеобразовательных организаций оздоровлено 1208 детей. На питание одного ребенка в день выделялось133,60 рублей (2014 год -  126, 45  руб.). 

     Общая сумма средств, израсходованных на оздоровление детей за 12 месяцев (период весенних, летних, осенних каникул в оздоровительных лагерях на базе образовательных организаций)  составила 1026,6 тыс. руб. 
     На летних каникулах 20 одаренных детей из малоимущих семей и детей, находящихся под опекой, прошли оздоровление в загородных ДОЛ «Котлостроитель», «Имени Красного Десанта» и «Орленок» Неклиновского района п. Красный Десант. По путевкам Министерства общего и профессионального образования Ростовской области было оздоровлено 20 детей.
     В каждом оздоровительном лагере на основании планов воспитательной работы проведены занятия, направленные на профилактику правонарушений, наркомании, по основам соблюдения безопасности дорожного движения.

     Продолжена работа по разъяснению Областных законов № 346-ЗС от 16.12.2009 года и № 347-ЗС от 16.12.2009 года.

    В 2015  году  осуществлялась реализация следующих программ: 

- «Программа формирования установок толерантности сознания и профилактики экстремизма в общеобразовательных организациях Дубовского района на 2015 г.»;

- «Программа профилактики суицидального поведения у детей и подростков Дубовского района на 2015 - 2018 гг.»;

- «Программа профилактики наркозависимости несовершеннолетних Дубовского РОО на 2015 год»;

- «Программа профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних Дубовского РОО».

     С целью сохранения и укрепления здоровья учащихся во всех школах организовано горячее питание. 

92%  детей охвачено горячим питанием, из них:  58% (1044 человека) – дети из малообеспеченных семей, получают питание за счет средств местного бюджета, остальные дети питаются за счет средств родителей.

     Учащиеся 1-4 классов всех школ района, осваивающие Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования,  получают двухразовое питание. Всего 2-х разовым питанием охвачено 28 % учащихся района, разовым питанием охвачено 64 % учащихся района. Объем денежных средств,  израсходованных на горячее питание за 2015г, составил  5268,0 тыс. рублей.

     Дополнительно к  горячему питанию все учащиеся начальных классов не реже 3 раз в неделю получают пакетированное молоко. Из средств местного бюджета на приобретение  молока за 12 месяцев израсходовано 723,8  тыс. рублей.

	Всего детей дошкольного возраста
	Число заявлений о приеме

в  д/с


	Численность детей, посещающих МБДОУ д/с Дубовского района
	Охват услугами дошкольного образования
	Удовлетворе-

ние потребности населения

	1663 чел.
	200
	758 (675д/с + 83 ГКП)
	45,5%
	79,1%


     Очередность в дошкольные учреждения Дубовского района  на 01.01.2016г. составляет   200 чел.  (от 0 до 3-х лет – 200 чел., от 3 до 7  лет - 0 чел.)

     За 12 месяцев 2015г. проведены 6 заседания районного методического объединения дошкольных работников на базе МБДОУ:  д/с №1 «Красная шапочка» на тему: «Использование образовательных презентаций в  процессе детской деятельности»,  д/с №11 «Колосок» на тему: « Описательные рассказы по картинам. Приёмы обучения рассказыванию», д/с №6  «Золушка» на тему: «Использование игровых технологий в образовательном процессе», д/с №3 «Ромашка» - «Формирование семейной и гражданской принадлежности, патриотических чувств и чувства принадлежности к мировому сообществу», д/с № 9 «Теремок» на тему : «Духовно-нравственное воспитание детей в условиях перехода на ФГОС ДО», МБОУ д/с № 7 «Морячок» на тему «Социально-коммуникативного развития дошкольников через правовое воспитание».  

     Во исполнение Распоряжения Правительства Российской Федерации от 30.04.2014 № 722-р,  плана мероприятий «дорожная карта» «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные  на повышение эффективности  образования  и науки» и с целью достижения значения целевого показателя «Доля педагогических  и руководящих работников муниципальных  дошкольных образовательных организаций, прошедших в течение последних 3-х лет повышение квалификации или профессиональную подготовку, в общей численности  педагогических  и руководящих работников дошкольных образовательных организаций» - 60% в 2014году и последующие годы, Дубовским отделом образования организованы и проведены курсы по  дополнительной профессиональной образовательной программе повышения квалификации:  «Дошкольное образование» по проблеме  «Обновление содержания дошкольного образования в условиях введения ФГОС ДО », 1 группы составом 30 человек.  Остальные педагоги и руководители прошли внебюджетные курсы. На сегодняшний день % педагогов и руководителей дошкольных образовательных организаций Дубовского района, прошедших курсы повышения квалификации, составляет 100%.

     С  декабря 2012г. на базе МБДОУ  д/с №3 «Ромашка» функционировала    

семейная группа,  которую посещали 3 воспитанника. В апреле 2015г. по заявлению родителей воспитанников, в связи со сменой места жительства,  группа закрыта. Ведётся работа по подбору кандидатов для открытия новой семейной группы. 

      С целью расширения сети дошкольного образования разработан План-график    по созданию негосударственного сектора ДОУ.

     Организована работа по введению Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

В период с апреля по август 2015г. в 10 из 11 дошкольных образовательных учреждений прошли проверки  Ростобрадзора, одним из вопросов проверки был вопрос соответствия  педагогов занимаемой должности. В ходе проверок замечаний не выявлено. 

      По состоянию на 01.01.2016г. доведена субсидия на выполнение муниципального задания подведомственным бюджетным организациям в следующем размере:

      - дошкольным организациям –55 218,4 тыс. руб., из них за счет средств областного бюджета-  35 264,2 тыс. руб., местного бюджета – 19954,2 тыс. руб.;

     - общеобразовательным организациям – 180831,5 тыс. руб., из них за счет средств областного бюджета- 143 190,6 тыс. руб., местного бюджета – 37640,9 тыс. руб.;

     - организациям дополнительного образования – 7850,5 тыс. руб.

     Из доведенных средств бюджетными организациями субсидия направлена на оплату труда и начисления на оплату труда – 199885,9 тыс. руб., на оплату услуг связи –1174,4 тыс. руб., командировочные расходы в части транспортных расходов – 94,2 тыс. руб., коммунальные расходы – 9288,3 тыс. руб., закупку учебников- 2662,1 тыс. руб., приобретение продуктов питания - 9203,1 тыс. руб., котельно-печного топлива - 5024,0 тыс. руб.

      В рамках подпрограммы "Пожарная безопасность" муниципальной программы Дубовского района "Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах" осуществлены расходы за счет средств местного бюджета на огнезащитную обработку чердачных помещений МБОУ: Комисссаровской СШ № 9, Вербовологовской СШ № 6, Веселовской СШ № 3, Барабанщиковской СШ № 4, Романовской СШ № 12, Дубовской СШ № 1 на сумму 451,6 тыс. руб., МБДОУ д/с № 1 Красная шапочка, МБДОУ д/с № 3 Ромашка на сумму 118,3 тыс. руб.

      Произведена установка внутреннего и наружного видеонаблюдения в рамках подпрограммы "Профилактика экстремизма и терроризма в Дубовском районе" муниципальной программы Дубовского района "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности" в 15 общеобразовательных организациях на общую сумму 1495,8 тыс. рублей.

      В рамках муниципальной программы «Развитие образования» осуществлена закупка и поставка отопительных котлов для МБДОУ д/с № 1 «Красная шапочка» и МБОУ Дубовской СШ № 1 на сумму 197,0 тыс. руб., насосов для отопительной системы МБОУ Веселовская СШ №2, МБОУ Мирненская СШ № 11, МБОУ Жуковская СШ № 5 на сумму 114,0 тыс. руб.

Осуществлены работы и закуплено оборудование для газификации здания котельной МБДОУ д/с № 11 Колосок на сумму 456,7 тыс. руб. в т. ч. на приобретение отопительных котлов и газового оборудования -170,6 тыс. руб., изготовление ПСД- 58,2 тыс. руб., строительно-монтажные работы- 59,0 тыс. руб., работы по обвязке котлов-136,9 тыс. руб., устройство дымохода- 53,0 тыс. руб., пуско-наладочные работы- 16,8 тыс. руб.

В рамках мероприятий по государственной программе «Доступная среда» приобретено для МБОУ Жуковская СШ № 5 оборудование для инклюзивного образования детей – инвалидов на сумму 596,6 тыс. руб.,  в том числе за счет средств федерального бюджета- 417,5 тыс. руб., областного бюджета- 157,5 тыс. руб., местного бюджета- 21.5 тыс. руб., осуществлены работы по архитектурной доступности образовательных учреждений для детей – инвалидов на 182,1 тыс. руб. в том числе средства федерального бюджета 127,4 тыс. руб., областного бюджета – 48,1 тыс. руб., местного бюджета 6,6 тыс. руб.

За счет резервного фонда Правительства Ростовской области приобретен автогородок для МБДОУ д/с № 3 Ромашка на сумму 297,0 тыс. руб., закуплены казачьи костюмы для МБОУ Жуковская СШ № 5 на 99,9 тыс. руб.

    Заведующий Дубовским РОО                                                  Г.Ю. Петрова
