Аналитическая справка 
по результатам работы с одаренными детьми 
в 2022-2023 учебном году
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» в районе формируется система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанная на принципах справедливости, всеобщности и направленная на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.
Муниципальная система образования стремится не только к сохранению глубины и качества школьного образования, но и системно подходит к развитию творческого начала одаренных детей, чтобы представители нового поколения учились решать нестандартные задачи, умели работать индивидуально и в команде, ставить цели и добиваться их. 
С целью совершенствования условий для выявления и поддержки одаренных детей  Дубовского района на базе МБОУ ДО «Центр детского творчества» создан Центр дополнительного образования. 

Центр функционирует в системе единого образовательного пространства  района, основной целью которого, является организация качественного развития одаренных детей для достижения хороших результатов на Всероссийских предметных олимпиадах и конкурсах. 

За прошедший 2022-2023 учебный год для учащихся 7-11 классов, проявивших свои способности на олимпиадах и иных интеллектуальных конкурсах, были реализованы образовательные развивающие программы по биологии, химии, математике, истории, обществознанию, литературе, праву, экономике, физике, технологии и физической культуре. 
       В рамках проекта «Мобильный тьютор» ГБУ ДО РО «Ступени успеха» более 130 обучающихся 8-11 классов и преподавателей района прослушали цикл лекций по математике, физике, английскому языку, праву, астрономии, обществознанию, биологии  и психологии. Делегация учащихся и наставников приняла активное участие в межрайонной конференции «Гражданско - патриотическое воспитание обучающихся на основе культурно-исторического наследия» в п. Зимовники, где ученик 10 класса МБОУ Комиссаровской СШ № 9 им.С.В. Рыбальченко Завгородний В. успешно выступил и был отмечен организаторами мероприятия. 
        Ученица 11 класса этой же школы Бартенева Я. приняла участие в  региональном этапе Всероссийской олимпиады учебных и научно-исследовательских проектов детей и молодёжи «Созвездие - 2023» и вошла в   числе 27 победителей (из 101участника), награждена дипломом победителя заочного тура и приглашена на финал «Конкурса исследовательских проектов». В очном туре  РЭ Всероссийской олимпиады "Созвездие-2023" Яна стала призером.
Значительная роль в развитии способностей и талантов одаренных детей района отводится проведению ежегодной муниципальной ученической научно-практической конференции, которая выявляет талантливых в науке детей и служит своеобразным индикатором результативности работы с одаренными детьми. В рамках конференции достаточно глубоко раскрывается весь потенциал учащегося.

        32 обучающихся из всех школ района представили на конкурс 28 работ. Экспертные комиссии (жюри), в состав которых вошли 27 опытных педагогов, объективно оценили индивидуальные и коллективные творческие работы детей и определили победителей и призеров.        
        Победителями  по данным направлениям были признаны работы учащихся Жуковской СШ (Гребенниковой  Е.), Барабанщиковской СШ (Грузденко А.).
        Призерами стали ребята, выполнившие в общей сложности 15 работ: Бардакова А. (Семичанская СШ №7),  Болтухина Д. (Андреевская СШ №3),  

Сергеева А., Крылова Ю.,  Шелудько Е. (Дубовская СШ № 1 им. М.Ф. Потапова), Андриенко С., Капустин В., Тупиев С. (Гуреевская СШ № 8), 
Слюсаренко Ю. (Мало-Лученская КОШ №13 им. Я.П. Бакланова), Солодунов М, Солодунова А., Кошлакова Е. (Романовская СШ №12), Магомедова С.,  Рожков А. (Барабанщиковская СШ № 4), Якимов Д. (Весёловская СШ № 2), Копанева М.,  Гергиева Э., Петрова Е. (Дубовская НШ № 1).
       Победители и призеры муниципальной ученической научно-практической конференции, а также их наставники, приказом Дубовского районного отдела образования награждаются дипломами и грамотами. 

Педагоги заинтересованы, чтобы их дело развивалось, постоянно повышают свой профессиональный уровень, передают свои знания другим, внедряют наставничество. 

        Во всех школах района реализуются мероприятия по вовлечению обучающихся общеобразовательных организаций в различные формы сопровождения и наставничества. 
        Ежегодно обучающиеся школ района активно участвуют в олимпиадном движении. По результатам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2022г 24 человека  стали победителями и призерами по английскому яз, биологии, литературе, ОБЖ, ОЗ, технологии, физической культуре. 6 человек из  МБОУ ДСШ № 1 и МБОУ РСШ №12 были приглашены  и стали участниками регионального этапа олимпиады по праву (ДСШ), технологии (ДСШ, РСШ) и экономике (ДСШ). Чернов Денис (10 кл ДСШ) и Курепин М (11 кл ДСШ) стали призерами РЭ ВсОШ по экономике и внесены в государственный информационный ресурс об одаренных детях. 
       Ковалева А., выпускница МБОУ Дубовской СШ № 1 им. М.Ф. Потапова, ставшая  победителем школьного, призером  муниципального и  участницей регионального этапов Всероссийской Олимпиады школьников по английскому языку в 2021-2022 уч. году, единственная в Дубовском районе сдавала ЕГЭ по английскому  и набрала 94 балла. Ученица дистанционно окончила электронную школу "Умскул".         

        Во исполнение перечня поручений Президента Российской Федерации от 24 сентября 2021 г. № Пр-1808 ГС министерством просвещения России при поддержке министерства культуры России и министерства спорта России, начиная с 2022 года, проводится Всероссийская Большая олимпиада, в ходе которой командам учащихся предлагается участие во всероссийских театральных, спортивных и технологических конкурсах. 

       В первый год в школьном этапе ВБО приняли участие  команды  12 школ Дубовского района, в муниципальном – 7, в региональном – 1, победитель МЭ  ВБО МБОУ  Вербовологовская СШ № 6, которая стала призером РЭ и заняла 3 место. 

       В 2023г  в школьном этапе участвовали уже 13 школ, в муниципальном – 12 школ, вышли на региональный этап, набрав нужное количество баллов 7 школ (БСШ, ГСШ, РСШ, ЖСШ, В-ЛСШ (2 команды), ВСШ, ССШ). 
       Победители и призеры, руководители школ, наставники детей и эксперты награждены грамотами и ценными подарками.
         Юные таланты дубовской земли приняли активное участие в конкурсах регионального и федерального уровней. 

       В региональном этапе  Всероссийского конкурса на лучшее сочинение о своей культуре на русском языке и лучшее описание русской культуры на родном языке в категории «Обучающиеся 4 классов»  победил Куделин Матвей, ученик Дубовской начальной школы № 1, который представит Ростовскую область на федеральном этапе конкурса.
       К празднованию 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и в рамках Года педагога и наставника прошел региональный Фестиваль смотр-конкурс инсценированной военно-патриотической песни "Место подвигу есть всегда". Учащиеся МБОУ Вербовологовской СШ 6 и их наставники Кузьменко С. М. и Темнякова Е. Е. приняли участие в Фестивале. Коллектив представил литературно-хореографическую композицию "Чтобы помнили... ". В перерывах между конкурсными программами был организован мастер — класс по изготовлению открытки «С Днём Победы». Коллектив Дубовского района стал победителем в номинации «Самые дружные» и  награжден Дипломом. 
В региональном творческом конкурсе видеороликов «Профминутка» призерами стали  Гапонов Матвей, ученик 3 класса  МБОУ Дубовской СШ № 1 им. М.Ф. Потапова и Павлова Ульяна, ученица 2 класса МБОУ Гуреевской  СШ № 8.

        Юные фланкировщицы МБОУ Мало-Лученской казачьей основной школы № 13 им. Я.П. Бакланова показали свое мастерство на всероссийских соревнованиях «Волга Победы - 2023» в  г. Волгограде, в военно-полевом выходе казаков  Всевеликого Войска Донского «За Веру, Дон и Отчество» в г. Белая Калитва, на фестивале инсценированной казачьей песни «Казачья слава».
        По итогам 2022 года 33 одаренным учащимся общеобразовательных организаций Ростовской области присуждена премия Губернатора Ростовской области (распоряжение Правительства Ростовской области от 15.11.2022 № 1019). 

        Попова Алина, выпускница 2022 года МБОУ Барабанщиковской СШ № 4, за очень высокие достижения в учебе и спорте  стала Лауреатом этой премии во второй раз.

        В 2020 г в составе сборной команды девушек до 18 лет стала чемпионкой России по волейболу, чемпионкой Европы (2020г), чемпионкой мира (2021г).  Отлично завершила обучение и награждена золотыми медалями федерального и регионального уровней. Приказом министерства спорта Российской Федерации от 12.12.2022 № 183-нг ей присвоено спортивное звание «Мастер спорта России».

       В связи с участием Алины в соревнованиях, Диплом Лауреата вручен ее родителям в торжественной обстановке во время закрытия муниципального этапа конкурса «Учитель года-2023».
       Муниципальная система выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей постоянно совершенствуется, задействует все имеющиеся ресурсные возможности. 
       С целью совершенствования системы работы с одаренными детьми рекомендовать руководителям школ и педагогам:
· совершенствовать систему выявления одаренных детей;

· вводить новые образовательные курсы, направленные на поддержку развития интересов и компетенций современных школьников; 

· развивать систему внеурочной и внеклассной деятельности обучающихся на базе центров «Точка роста», которая позволит школьникам демонстрировать свои достижения;
· расширять возможности по научно-исследовательской деятельности обучающихся; 

· поддерживать творческие инициативы педагогов и обучающихся.
