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	Председателям районных, 

городских организаций Профсоюза
Председателям первичных профсоюзных 
организаций вузов, ссузов


Уважаемые коллеги!

Ростовский областной комитет Профсоюза приглашает членов Профсоюза и их семей в путешествие по программе г. Ростов-на-Дону – г. Казань. Сроки туров: с 16 по 21 июня «КАЗАНЬ-ТРЕТЬЯ СТОЛИЦА РОССИИ»
4 дней/3 ночи 
	16 июня (воскресенье)
	Отъезд из Ростова утром. Переезд Ростов-на-Дону – КАЗАНЬ ориентировочно сроки тура 16-21.06.24

	17 июня
	Прибытие группы в Казань. Встреча с экскурсоводом около магазина «ЦУМ».

Завтрак в кафе города.

Автобусная обзорная экскурсия «Казань - третья столица России» с внешним осмотром объектов Универсиады, в том числе грандиозных спортивных сооружений страны - стадиона «Ак Барс Арена» в виде водяной лилии и Дворца водных видов спорта; а также исторических памятников и достопримечательностей города: Университетского городка, Казанского Собора, где хранится Казанская икона Божией Матери, озера Кабан, театра оперы и балета им. М. Джалиля, татарского академического театра им. Г. Камала, парка «Тысячелетия», татарская деревня – «Туган Авылым», Дворца Земледельцев, нового символа Казани – 32 метровой чаши «Большой Казан», расположенной на берегу реки Казанки.

Экскурсия по обновленной старотатарской слободе с осмотром усадеб татарских купцов и осмотром мечети 18 века Аль - Марджани, построенной по Указу Императрицы Екатерины II. 

Посещение особняка Зинаиды Ушковой. Здание в Казани, перестроенное в начале XX века в эклектичном стиле. Дом Ушковой является яркой достопримечательностью центра города, обьектом культурного наследия. 

Обед в кафе города.

Трансфер в гостиницу, размещение по номерам. Свободное время.

	18 июня
	Завтрак в ресторане гостиницы. Встреча с экскурсоводом в холле гостиницы.

Пешеходная экскурсия «Казанский Арбат». Побывать в Казани и не совершить экскурсию по Баумана — древнейшей улице города — значит не увидеть самого главного.  Государственный банк, старая колокольня и церковь Богоявления, где крестили Федора Шаляпина. Вы познакомитесь с Су Анасы и узнаете историю Казанского кота, копия роскошной кареты, на которой во время своего визита в 1767 году по Казани передвигалась Екатерина II. А ещё манят сверкающие витрины сувенирных магазинов.

Посещение выставочно - зрелищного комплекса «Городская Панорама» - место ярких впечатлений, где прошлое и настоящее встречаются с будущим.  Вас ждут экспозиции, посвященные Казани, ее архитектуре, истории и этапам развития. Вы совершите путешествие по лабиринтам улиц Старо-татарской слободы, на круговой видеопанораме оживут старинные фотографии из жизни Казани. На уникальных макетах предстанет Казань 16 в., Казань эпохи императоров и современная Казань. Каждое строение выполнено по отдельному проекту с индивидуальным чертежом фасада. Все макеты домов являются точной копией своих оригиналов –Пешеходная экскурсия в Казанский Кремль с посещением одной из самых больших мечетей Европы Кул-Шариф, Благовещенского Собора, с осмотром падающей башни Сююмбике, Пушечного двора, площади Первого Мая.

Посещение Национального музея Республики Татарстан. Головной музей занимает здание бывшего Гостиного двора, являющееся памятником истории и культуры федерального значения. На сегодняшний день это основное хранилище историко-культурного наследия республики. Это самый крупный региональный музейный фонд России.

Обед в кафе города. Свободное время для покупки сувениров.

	19 июня
	Завтрак в ресторане гостиницы. Встреча с экскурсоводом в холле гостиницы.

Экскурсия в Йошкар-Олу - столица республики Марий Эл. Располагается в 146 км. от Казани, в центре Марийской республики. В процессе экскурсии вы увидите: Площадь Оболенского, памятник Епископу Марийскому Леониду, марийские куранты. Площадь Республики и Пресвятой Девы Марии. На площади: фонтан с фигурой архангела Гавриила, скульптура Богородицы с младенцем Христом, Благовещенская башня с курантами.  Патриаршая площадь. На ней: памятник патриарху Московскому и Всея Руси Алексию II, фонтан-памятник Святым Петру и Февронии, часовня Петра и Февронии Муромских, часы "12 апостолов", Набережную Брюгге. На ней: памятник царю Федору Иоанновичу, памятник А.С.Пушкину и Онегину, памятник Н.В.Гоголю, Итальянский парк, Архангельская слобода.

Обед в Йошкар-Оле в кафе города.

Посещение Национального музея Республики Марий Эл им. Тимофея Евсеева.

Возвращение из Йошкар-Олы в Казань.

	20 июня
	Завтрак в ресторане гостиницы. 

Встреча с экскурсоводом в холле гостиницы, освобождение номеров, вещи в автобус.

По пути внешний осмотр с остановкой «Храма всех религий» на старом Московском тракте. Культурный центр «Вселенский Храм» - это архитектурный символический симбиоз религий, цивилизаций и культур.

Автобусная экскурсия в «Заповедный Свияжск». Обдуваемый ветрами гордо взирает остров Свияжск на реку Волгу. Тут кругом вода, раздолье, покой, умиротворение. История Свияжска богата и удивительна, от того и окутана она мифами и легендами. Воедино сплетены вымысел и выдумка…  Волшебный заповедник! Он как будто остался в прошлом веке: идеально сохранившаяся природа, без промышленности, современных машин и домов. Поразительные древние монастыри: Успенско-Богородицкий, построенный Постником Яковлевым, известный великолепными фресками,  Иоанно-Предтеченский монастырь, Троицкая церковь, Церковь Св. Константина и Елены.           

Посещение музея истории Свияжска.

Обед в кафе на территории Свияжска.  

Загородная автобусная экскурсия «К иконе Грузинской Божьей матери». Недалеко от Казани в центре одного из участков Волжско-Камского государственного заповедника расположена одна из жемчужин российской архитектуры 17-19 века - Раифский Богородицкий мужской монастырь. Первозданная тишина (заповедный хвойный лес, озеро, Святой источник) и удаленность от города создают неповторимую атмосферу покоя и уединения. Ежегодно сотни людей приезжают сюда, чтобы поклониться чудотворной иконе  Грузинской Божией Матери.

Отправление в Ростов-на-Дону.

	21 июня (пятница)
	ПЕРЕЕЗД КАЗАНЬ-РОСТОВ-НА-ДОНУ. 

	В стоимость тура включено: ПРОЖИВАНИЕ в отеле  (3*) в 2-местных номерах с удобствами; ПИТАНИЕ по программе (4 завтрака, 4 обеда); ТРАНСПОРТНОЕ и ЭКСКУРСИОННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ, входные билеты в музеи (по программе). 

	Дополнительно оплачивается: проездные билеты в общественном транспорте, питание в пути, по желанию – дополнительно ужины – 400р/чел. в день экскурсии.

	Документы для поездки:

1. ПАСПОРТ (для туристов старше 14 лет); 2. Свидетельство о рождении (для туристов до 14 лет);

3. Медицинский полис установленного образца (можно копию).

	Фирма оставляет за собой право вносить некоторые изменения в программу тура без уменьшения общего объема и качества услуг. Фирма не несет ответственности за задержки, связанные с пробками на дорогах, с изменениями в расписании поездов.


                                                СТОИМОСТЬ ТУРА: 29600 руб./чел.

Заявки необходимо направлять в областной комитет Профсоюза на эл. почту rostov@obkomprof.ru с указанием темы письма - оздоровление. Одновременно с заявкой просим направлять выписку с подписью и печатью об удешевлении тура по Программе оздоровления и реквизиты карт отдыхающих. По окончании тура будет произведен вычет на карту члена Профсоюза (6 дней отдыха) в размере 2400 руб.
Для бронирования тура необходимо внести предоплату в размере 10 000 руб. в течение недели от момента бронирования. Оставшуюся сумму отдыхающие оплачивают за 2 недели до начала тура (до 03.06) . Тел. для справок -8- 928-193-30-40.

При заселении обязательно иметь копию паспорта (свидетельства о рождении) с пропиской.

